Nagra 16sta uppgifter ur kapitel 4

424 VisaA— BFA&B—B&C

1 (1) A—>B Premiss
2 (2) A&C Antagande
2 (3) A 2 &F
1,2 (4) B 1,3 »F
2 (5) C 2 &E
1,2 (6) B&C 4,5 &I
1 (7)) A&C—-B&C 26 -1

4.2.8 VisaAd— BF (C— A) - (C — B)

1 (1) A—>B Premiss
2 (2) C— A Antagande
3 (3) c Antagande
2,3 (4) A 2,3 =E
1,2,3 (5) B 14 5E
1,2 (6) C—B 3,5 —1
1 (1) (C—=A)—=(C—-B) 261
4.2.12 VisaC—> A, C—>(A—>B)FC—> A&LB
1 (1) ¢C—-A Premiss
2 (2) C—(A— B) Premiss
3 (3) C Antagande
1,3 (4) A 1,3 —E
2,3 (5) A— B 2,3 ->E
1,2,3 (6) B 45 >F
1,2,3 (7) A&B 46 &l
1,2 (8) C— A&B 3,7 =l
4.3.1 VisakF A& B —» B&A
1 (1) A& B Antagande
1 (2) A 1 &E
1 (3) B 1 &E
1 (4) B&A 2,3 &1
() A&B —>B&A 1,41

4.3.2 Visak (A— B)— (A — B)

1 (1) A—B Antagande
2 (2) A Antagande
1,2 (3) B 1,2 —E
1 (4) A—B 2,3 —I
(5) (A—-B)—=>(A—>B) 141
4.4.6 Visa~(A&B),AF~B
1 (1) ~(A&B) Premiss
2 (2) A Premiss
3 (3) B Antagande
2,3 (4) A&B  23&l
1,2,3 (5) A 1,4 ~E
1,2 (6) ~B 3,5 ~I



4.4.15 VisaA—>~(B&C),B—>CFA—>~B
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(1) A= ~(B&C) Premiss
(2) B->C Premiss
(3) [ A Antagande
(4) B Antagande
(5) C 2,4 ->E
(6) B&C 4,5 &I
(7) ~(B&(C) 1,3 >E
(8) A 6,7 ~E
(9) | ~B 4,8 ~I1
10) A—~B 3,10 —I
4.4.22 Visa~(A—> B)F A& ~Boch A& ~BF ~(A— B)
~(A = B) Premiss
[ ~A Antagande
A Antagande
~B Antagande
A 2,3 ~F
~~B 45 ~1
B 6 DN
A—B —3,7
| A 1,8 ~EF
~~A 2,9 ~I
A 10 DN
[ B Antagande
A Antagande
B 12
A— B 13,14 =1
| A 1,15 ~E
~B 12,16 ~I
A& ~B 11,17 &I
A& ~B Premass
A — B  Antagande
A 1 &E
B 1,2 -E
~B 1 &E
A 45 ~F
~(A — B) 2,6 ~1

458 Visa AVB,A— B, B—AF ALB
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Premuss
Premuss
Premuss
Antagande
2,4 -E

4,5 &I
Antagande
3,7 —=E

7,8 &I
1,4,6,7,9 VE



4.5.14 Visa A& BF ~(~AV~B) och ~(~AV~B)F A& B

1 (1) A&B Premiss

2 (2 [ ~AV ~B  Antagande

1 (3 A 1 &E

1 (4) B 1 &E

5 (5) ~A Antagande
1,5 (6) [ A 3,5 ~E

T (M ~B Antagande
L7 (8 [ A 4,7 ~E
1,2 (9) | A 2,5,6,7,8 VE

1 (10) ~(~AV~B) 2,9 ~1

1 (1) (~AV ~B) Premiss

2 (2 [ ~A Antagande

2 (3) ~AV~B 2 VI
1,2 (4 | A 1,3 ~E

1 (5) ~~A 2,4 ~1

1 (6 A 5 DN

T (7 [ ~B Antagande

T (8 ~AV~B TVI
L7 (9 RES 1,8 ~E

1 (10) ~~B 7,9 ~

1 (11) B 10 DN

1 (12) A&B 6,11 &I

4.5.17 VisaA—-BF~AVBoch~AVBFA-— B.

1 (1) A—>B Premiss
2 ( [ ~(~AV B) Antagande
3 A Antagande
1,3 | B 1,3 —-E
1,3 ( ~AVB 4 VI
1,2,3 | A 2,5 ~E
1,2 | ~A 3,6 ~I
L2 ( ~AV B 7 VI
L2 | A 2,8 ~E
1 (1 ~~(~AV B) 2,9 ~I1
1 (1 ~AV B 10 DN
1 ~AV B Premiss
2 ( [ A Antagande
3 ~B Antagande
4 | ~A Antagande
2,4 ( [ A 2,4 ~E
6 B Antagande
3,6 ( [ A 3,6 ~E
1,2,3 | A 1,4,5,6,7 VE
1,2 | ~~B 3,8 ~E
1,2 (1 B 9 DN
1 (1 A— B 2,10 =1



4.5.18 Visa ~(A — B) 4F ~(~AV B)

4.6.8

1 (1) ~(A—B) Premiss
2 (2 [ ~AV B Antagande
3 (3 [ ~A Antagande
4 4 [ A Antagande
5 (5) ~B Antagande
3,4 (6) A 3,4 ~E
3,4 (7) ~~B 5,6 ~I
3,4 (8) | B 7 DN
3 (9 | A= B 4,8 =1
10 (10) | B Antagande
11 (11) [ A Antagande
10 (12) B 10
10 (13) | A> B 11,12 =T
2 (14) A— B 2,3,9,10,13 VE
1,2 (15) A 1,14 ~E
1 (16) ~(~AV B) 2,15 ~1
1 (1) ~(~AVB) Premiss
2 (2 A— B Antagande
3 (3) [ B Antagande
3 4 ~AV B 3 VI
1,3 (%) A 1,4 ~E
1 (6) ~B 3,5 ~1
7 (7 [ A Antagande
2,7 (8) B 2,7 ->E
1L,2,7 (9) | A 6,8 ~E
1,2 (10) ~A 7,9 ~I1
1,2 (11) ~AV B 10 VI
1,2 (12) | A 1,11 ~E
1 (13) ~(A— B) 2,12 ~I
Visa A& BFA& B
1 (1) A&B Premiss
2 (2) A Antagande
1 (3) B 1 &E
1 (4 A—B 2,3 =1
5 (5) B Antagande
1 (6) A 1 &E
1 (1) B> A 5,6 —I
1 (8) (A= B)&(B—=A) 4,7&1
1 (9) AoB 8 Df



4.6.14 Visa~AVC, ~BV~C+ A = ~(A & B)

1 (1) ~AvC Premiss
2 (2) ~Bv~C Premiss
3 (3 [ A Antagande
4 4 [ Ao B Antagande
4 (5) (A— B)& (B — A) 4 Df
6 (6) [ ~A Antagande
T (7 ~C Antagande
3,6 (8) A 3,6 ~E
3,6 (9) | C 7,8 ~I
10 (10) [ C Antagande
1,3 (11) C 1,6,8,10 VE
12 (12) [ ~B Antagande
4 (13) A— B 5 &F
3,4 (14) B 3,13 -E
3,4,12 (15) | A 12,14 ~E
16 (16) ~C Antagande
1,3,16 (17) | A 11,16 ~E
1,2,3,4 (18) | A 2,12,15,16,17 VE
1,2,3 (19) | ~(A & B) 4,18 ~I
1,2 (20) A— ~(A < B) 3,19 —I
4.8.6 Visa~(A—>BVC)FBVC— A
1 (1) ~(A—> BVC) Premiss
1 (2) A&~(BVC) 1Neg—Imp
1 (3) A 2 &E
4 (4) BvC Antagande
1 (5) A 3
1 (6) BvC— A — 4,5

4.11.2 a. Mingden ar inte konsistent. Det visa pa foéljande sétt:

1 (1) AVB Premiss
2 (2) ~A—>~B Premiss
3 (3) ~A Premiss
2,3 (4) ~B 2,3 »E
5 (5) A Antagande
3,5 (6) A 35 ~E
7 (7) B Antagande
2,3,7 (8) A 4,7 ~E
1,2,3 (9) & 1,5,6,7,8 VE

b. Méngden &r konsistent. Om A, B, C' alla ar falska blir alla fyra sentenserna sanna.



c. Mangden &r inte konsistent. Det visa pa foljande satt:

1 (1) AvB Premiss
2 (2) ~Av~B Premiss
3 (3) A& B Premiss
3 4 A—-B)&(B—A) 3Df
5 (5) [ A Antagande
3 (6) A— B 4 &E
3,5 (7) B 56 =FE
8 (8 ~A Antagande
5,8 (9) [ A 58 ~F
10 (10) ~B Antagande
3,5,10 (11) [ A 7,10 ~E
2,3,5 (12) A 2,8,9,10,11 VE
2,3 (13) ~A 5,12 ~I
14 (14) [ A Antagande
2,3,14 (15) A 13,14 ~E
16 (16) | B Antagande
3 (17) B— A 4 &E
3,16 (18) A 16,17 —-E
2,3,16 (19) ES 13,18 ~E
1,2,3 (20) & 1,14,15,16,19 VE



